

贯彻落实县委三级干部会议精神

描绘赶超发展蓝图

——访崇阳县金塘镇党委书记王志刚

全媒体记者 陶然 通讯员 叶傲军

“我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻落实全县三级干部会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，在县委、县政府的坚强领导下，稳神竞进，务实创新，担当脊梁，走在前列。”近日，金塘镇党委书记王志刚接受记者采访时，就贯彻落实县委三级干部会议精神，罗列出以下思路。

“我们金塘有根有魂有脉、有山有水有韵，生态优势尤为突出，绿色发展势不可挡，红色底蕴更具魅力。可以说，绿色就是我们的底色、红色文化就是我们的底气、山水就是我们的底牌，我们要在经济发展中牢守‘五个聚焦’，描绘赶超发展蓝图。”王志刚说。

聚焦经济发展，跑出乡村振兴“新速度”。主动靠前做强项目引擎。坚持项目为王，招大引强，加快推进6个重点项目建设进程，不断创建优良的营商环境，注重动态跟踪问效，充分发挥主观能动性，奋力实现一季度“开门红”。多措并举推进产业发展。深入推进中药材产业建设，进一步加大品牌力度，提高产业的优势效益和产品深加工和附加值，因地制宜科学指导各村发展壮大村集体经济，加快构建现代农业体系。三是有效夯实发展特色产业。以“一区一线”为基础、以“一产一业”为支撑、以“一品一特”为助力，发展生态农业、红色游玩、溯溪探险等“红色旅游+农业”新业态，做实寒泉中药材、做优野桂花蜜、做强畈上野生甜茶、做精桥上

苦菜、做活苏塘豆制品，成特色产业链品牌。

聚焦共建共享，提升民生福祉“新广度”。一以贯之巩固脱贫攻坚成果。严格落实“四个不摘”要求，巩固“两不愁三保障”成果，进一步促进贫困人口稳定就业，促进贫困人口增收致富。持续优化社会公共事业。加大文教卫投入，完善城乡文体设施，改善基础教育条件，健全公共卫生应急机制，完善公共卫生服务体系。统筹做好就业、社保和困难群众救助等工作，提升公共服务水平。加快推进精神文明建设。深入挖掘、继承创新优秀传统乡土文化，把保护传承和开发利用结合起来，积极实施文化惠民工程，推进镇村图书馆室设施、文化体育活动场所建设和开放使用，扎实开展文娱活动，不断丰富群众精神生活。

聚焦生态宜居，加大环境治理“新力度”。抓好环境整治。持续推进农村人居环境整治，大力宣传“五共”理念，充分发挥群众主人翁精神，改善人居环境，推进镇村秩序、面貌大变样。抓好环保治理。深入推进河长制，积极推进治河提质提标，推动小微水体治理走深走实，加快建设寒泉、界上、正源等村生物防火林带，为森林构筑防火屏障，守护金塘碧水蓝天。抓好绿化美化。全面落实“林长制”，全力以赴育林草、修生态、筑屏障，坚持封山育林植绿增绿并举，全面开展造林育林护林行动，大力开展“绿满金塘”国土绿化行动，让荒山荒坡变绿水青山，不断提高绿化美

化品质。

聚焦平安稳定，提升乡村治理“新高度”。抓牢安全生产。严格落实安全生产“一岗双责”，定期深入开展安全隐患排查整治，深入推进行重点行业、重点领域日常监管与综合治理；深入开展专项整治，用心守护“舌尖上的安全”。推进平安创建。坚持群防群治、共治共建，充分发挥下沉党员干部示范带头作用，发动广大群众参与社会治理，通过自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，不断提升群众安全感和满意度。深化基层治理。优化政务服务，持续做好“五化”建设，促进基层公共服务“一门式”办理简政赋能、提质增效。创新治理机制，完善村规民约，加强“五老理事会”等民间治理组织建设，发挥“红黑榜”作用，纵深推进治陋习和殡葬改革，专项整治，树立文明新风。

聚焦党建引领，拓展从严治党“新深度”。增强政治定力。始终将履责尽责、问责追责作为今年贯穿党风廉政建设的红线，切实增强全镇党员干部的政治判断力、政治领悟力和政治执行力。切实改进作风。要以干事有痕、落实有印的强烈责任感撸起袖子加油干，坚决扛起维护良好政治生态的政治责任，既要带头遵守执行各项纪律，又要敢于亮剑，持续正风肃纪。坚决从严执行工作日“禁酒令”，专项整治“四风”，刹住违规吃喝风。落实领导值守、带班值守、日常值班制度，严管公款消费、公务接待。定期督办通报，曝光和查处一批顶风违纪、有令不行、有禁不止的行为，形成警示震慑。进一步强化岗位责任，做到人有明确之责，责有限定之期。

蓄力振兴 向新出发

——访崇阳县高枧乡党委书记刘素兵

全媒体记者 陶然 通讯员 蔡曼高

“县委三级干部会议精神描绘了全面推进乡村振兴的美丽画卷和宏伟蓝图，为乡村发展指明了方向，提供了遵循。”近日，就如何贯彻落实县委三级干部会议精神，高枧乡党委书记刘素兵接受了记者采访。她表示，高枧乡将对照对表县委三级干部会议部署要求，主动查找差距不足，完善发展思路，结合实际工作，坚定信心、找准定位、精准发力、科学谋划，切实将三级干部会议精神转化为推动高枧乡经济社会高质量发展的强大动力。

全力抓好党的二十大精神学习宣传贯彻。坚持将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务，认真贯彻落实《中共中央关于认真学习宣传党的二十大精神的决定》，精心研究制定高枧乡学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案，扎实组织开展党委理论中心组学习、机关干部集中研学、党委班子分村宣讲、湾子夜话群众学习等一系列学习活动，迅速掀起学习热潮。坚持用党的二十大精神指导工作，结合高枧实际，认真谋划2023年各项工作，切实将二十大精神落实落地。

全力抓好疫情防控、安全生产、信访维稳等安全稳定工作。深入学习贯彻习近平总书记关于做好新阶段疫情防控工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，抓住关键期、打好决胜仗，全力以赴保健康、防重症，把新冠病毒感染“乙类乙管”各项工作做实做细，切实满足群众就医用药需求，最大

程度保护人民群众身体健康和生命安全。认真落实安全生产党政同责，进一步压实安全生产责任，强化森林防火、地质灾害、交通、消防、食品、校园、危化品、烟花爆竹等领域安全隐患排查整治，加强安全领域宣传教育，持续保持平安环境。

全力抓好民生事业改善。着力巩固拓展脱贫攻坚成果，持续提升群众“两不愁三保障”水平，加强防止返贫动态监测帮扶，确保困难群众不返贫不掉队。进一步争取和整合项目资金，加快推进交通、水利等基础设施建设，全力推进青山河上游综合整治项目、高枧村曾家园危桥改造项目。继续抓好教育、卫生、就业、社保、民政等各项社会事业发展，着力提升群众福祉。

全力抓好产业提质增效。严格落实耕地保护制度，守住耕地红线，坚决遏制耕地“非农化”、“非粮化”，保证种植粮食面积不减少。进一步加大招商引资力度，引进市场主体大力发展豆制品、油茶、中药材、休闲旅游产业，力争培育一至两家龙头企业或新型农业经营主体，新发展油茶基地4000亩。加大与电商平台对接力度，积极通过各类电商平台宣传推介销售高枧特色农产品。着力发展绿色无公害优质农产品，在全县率先打造全域绿色生态农产品基地。

全力抓好集镇及乡村建设。进一步巩固提升“擦亮小城镇”成果，加快推进集镇“一河两岸”工程建设，启动实施铺市街老旧片区改造升级、幕阜山旅游公路集镇段改造项目，完成30套教师周转房项目建设。

全力抓好疫情防控、安全生产、信访维稳等安全稳定工作。深入学习贯彻习近平总书记关于做好新阶段疫情防控工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，抓住关键期、打好决胜仗，全力以赴保健康、防重症，把新冠病毒感染“乙类乙管”各项工作做实做细，切实满足群众就医用药需求，最大

程度保护人民群众身体健康和生命安全。认真落实安全生产党政同责，进一步压实安全生产责任，强化森林防火、地质灾害、交通、消防、食品、校园、危化品、烟花爆竹等领域安全隐患排查整治，加强安全领域宣传教育，持续保持平安环境。

全力抓好民生事业改善。着力巩固拓展脱贫攻坚成果，持续提升群众“两不愁三保障”水平，加强防止返贫动态监测帮扶，确保困难群众不返贫不掉队。进一步争取和整合项目资金，加快推进交通、水利等基础设施建设，全力推进青山河上游综合整治项目、高枧村曾家园危桥改造项目。继续抓好教育、卫生、就业、社保、民政等各项社会事业发展，着力提升群众福祉。

全力抓好产业提质增效。严格落实耕地保护制度，守住耕地红线，坚决遏制耕地“非农化”、“非粮化”，保证种植粮食面积不减少。进一步加大招商引资力度，引进市场主体大力发展豆制品、油茶、中药材、休闲旅游产业，力争培育一至两家龙头企业或新型农业经营主体，新发展油茶基地4000亩。加大与电商平台对接力度，积极通过各类电商平台宣传推介销售高枧特色农产品。着力发展绿色无公害优质农产品，在全县率先打造全域绿色生态农产品基地。

全力抓好集镇及乡村建设。进一步巩固提升“擦亮小城镇”成果，加快推进集镇“一河两岸”工程建设，启动实施铺市街老旧片区改造升级、幕阜山旅游公路集镇段改造项目，完成30套教师周转房项目建设。

“蓝图已会就，关键在落实。我们要坚持和加强党的全面领导，充分发挥全面从严治党引领保障作用，坚定政治方向，保持政治定力，以‘赶考人’的姿态，昼夜兼程，奋力书写不负时代的新答卷。”刘素兵说。

谱写高质量发展新篇章

——访崇阳县天城镇党委书记徐鹏志

全媒体记者 陶然 通讯员 殷子薇

“我们将紧紧围绕县委‘建支点，打造样板’发展新格局，抢抓创建武汉都市圈自然生态公园城市样板区的政策机遇，进一步夯实发展基础，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加强烈的担当，扎实做好各项工作，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，以‘七个坚持’奋力谱写天城高质量发展新篇章。”日前，记者采访了天城镇党委书记徐鹏志，谈到如何贯彻落实县委三级干部会议精神，徐鹏志给出全年发展思路。

坚持高质量发展不松懈，聚力转型发展再创佳绩。大力实施城镇更新行动，全力抓牢“两违”整治，全力做好背街小巷、城中村、城乡结合部环境治理任务，全力跟进做好征地拆迁中遗留矛盾调处化解，全面保障重点项目扎实推进。做强做大二三产业。进一步优化产业结构，充分发掘天城生态资源和崇阳传统文化元素，发展融入以绿色为底色的特色产业。共同缔造幸福生活。统筹规划城乡基础设施建设，提升农村地区教育、医疗、养老等基本公共服务水平，健全城乡基层治理格局。

坚持乡村振兴不放松，推动农业农村高效发展。持续巩固拓展脱贫成果，健全防止返贫监测和帮扶机制，打造“基地+景点+产业”的农旅融合新模式。做强做优绿色生态农业。加速推进特色农业，全面构建现代农业布局，增加发展中药材基地，维护好茅井村新建菊花基地等。大力实施乡村建设行动，不断夯实农业产业

基础。坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”。探索建立高标准农田管护长效机制，加强乡村健身运动场所建设，推进农村文化建设，不断提高农村公共服务水平。

坚持绿色发展不动摇，助力绿色生态城乡建设。强化生态环境综合治理，严格坚守生态红线、环境质量底线、资源利用上线“三条红线”，全面保护天城生态环境。打好污染防治攻坚战，严不断提升全域空气质量环境质量，持续开展水源地“清四乱”行动，全面推行林长制。持续改善人居环境面貌。以“共同缔造”为引领，以群众为主体，健全生态文明长效机制，努力走出一条适合天城实际，生态文明建设与转型发展相结合的路子。

坚持项目建设不懈怠，夯实经济崛起硬性支撑。聚焦重点领域，坚持把项目建设作为绿色转型升级关键抓手，坚持项目为王，坚持招商引资“一号工程不动摇”，大力实施“三高地、两基地”等产业发展理念，切实抓好基础设施。聚焦招大引强，大力开展招商，全力做好安置开发用地的推介招商，全面提高招商引资精准性和实效性。聚焦时间节点，重点抓好剩余老旧小区改造工作，切实抓好农业科技推广项目、社会综合治理项目等项目，进一步健全完善项目建设工作机制，积极解决项目建设中的突出问题，全力以赴抓好项目实施。

坚持民生工作不放松，推进美好生活在全民共享。全面严守疫情防控不松劲，多为群众着想。毫不松懈抓好常态化疫情防控，安全有序做好新冠疫苗接种工作；全面加大优质公共服务供给，多为群众分忧。持续加大教育投入保障力度，全面抓好村级卫生室的规范化运行，改建镇卫生院，不断提高全镇卫生医疗条件和就诊水平。加强退役军人服务保障工作，全面落实优抚、安置等政策。三是全面实施社会保障惠民工程，多为群众办事。加大特困供养、城乡低保、特殊人群关爱、大病救助等民生政策落实力度，扩大社会救助范围，保障低收入人群基本生活。

坚持社会稳定不停步，打造平安和谐社会环境。全力维护社会和谐稳定，纵深推进平安天城建设。全面启动普法工作，加大信访维稳力度，常态化开展扫黑除恶专项斗争，严厉打击电信诈骗、吸毒贩毒等各类违法犯罪行为。全力完善社会法制和谐发展，持续完善矛盾纠纷多元化解机制。持续深化安全生产专项整治三年行动，健全完善应急救援体系，统筹加强防灾减灾救灾工作，保障人民群众生命财产安全。

坚持改革创新不收兵，释放民营经济活力。全力以赴深化改革创新，举好发展“指挥棒”。坚持在改革发展上走在前、作表率。深化行政审批制度改革，纵深推进“放管服”改革，进一步精简行政许可事项。全力以赴激活市场活力，做对管理“运算符”。稳步推进农村集体产权制度改革，盘活各类资源，释放改革活力，提高经营效益。全力以赴助力企业蝶变，用足提升“工具箱”。着力培育家庭农场、合作社等新型农业经营主体，创新实施“六个一”政务服务新模式。

坚持转型升级攻坚行动，夯实产业发展新支撑。以供给侧结构性改革为主线，围绕全镇产业发展的特色和优势，大力发展战略性新兴产业，全年新增两茶两竹面积各5000亩，发展林下种植黄精、白芨等传统名贵中药材6000亩，大棚蔬菜、特色瓜果等达到1.5万亩；培育省级龙头企业1家，市级龙头企业2家，新增家庭农场3家，力争农业产业化经营组织达到8

打造赶超跨越新引擎

——访崇阳县青山镇党委书记吴齐林

全媒体记者 陶然 通讯员 魏隽良 雷海鹏

“青山镇将以党的二十大和县委三级干部会议精神为指引，主动担当，笃行实干，顽强拼搏，共同缔造秀泽青山，实现绿色崛起，为崇阳建设‘武汉都市圈自然生态公园城市样板区’作出青山贡献。”近日，青山镇党委书记吴齐林在接受记者采访时，针对如何贯彻落实县委三级干部会议精神表示，今年青山镇将实施“六个行动”，坚持稳中求突破，全面推进各项工作再上新台阶。

实施项目投资倍增行动，打造赶超跨越新引擎。把招商引资作为促进全镇经济发展的“一号工程”，突出专业招商、产业招商和以商招商，力争全年招商引资资金突破30亿元以上；重点抓好在建项目库建设，全力推进崇阳县现代鲟业科技园一期工程等6个重点项目，青山擦亮小城镇提档升级等3个民生重点项目，确保全镇9个重点项目建设有序推进；大力推动全民创业，开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动，吸引青山籍人士返乡建功立业，推动更多企业落户青山，逐步形成“满天繁星、与月争辉”的发展格局。

实施转型升级攻坚行动，夯实产业发展新支撑。以供给侧结构性改革为主线，围绕全镇产业发展的特色和优势，大力发展战略性新兴产业，全年新增两茶两竹面积各5000亩，发展林下种植黄精、白芨等传统名贵中药材6000亩，大棚蔬菜、特色瓜果等达到1.5万亩；培育省级龙头企业1家，市级龙头企业2家，新增家庭农场3家，力争农业产业化经营组织达到8

家；大力发展旅游产业。围绕万亩油菜花、青山水库和名人故居古迹等青山地域特色的自然、人文优势资源，结合茶香小镇、大眼泉度假区、大泉洞旅游度假区、青山湖景区、现代鲟鱼观光园等旅游项目建设，推进旅游配套设施提升工程，逐步完善旅游交通环线建设。

实施村镇统筹建设行动，塑造美丽青山新形象。持续开展城乡系列创建活动，全面提升集镇建管水平。坚持高起点规划，快节奏推进，精细化管理，不断提升集镇档次和品位。加快集镇节点公园建设，完成朝阳小区、莫名山安置区等小区配套建设；大力推进乡村振兴能效。鼓励支持能人入户和广大村民在园区、在山上、在田间创办企业、新建基地，掀起新一轮乡村产业、旅游发展的热潮；依托共同缔造活动，加快推进村级组织体系建设，主动引导群众投工投劳、集资出资共同建设美好村湾；着力改善绿色生态环境。大力践行“绿水青山就是金山银山”的理念，发挥青山湿地公园生态优势，厚植青山绿色生态本底，全力打造武汉都市圈自然生态公园城市样板镇，实现绿色崛起。

实施党建品牌引领行动，全面从严治党新作风。增强政治站位。坚定不移贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习二十大精神贯穿各项工作，促进党的各项方针、政策在青山落地生根。切实提升党员干部政治站位、政治担当和政治自觉，坚持将纪律和规矩挺在前面，深挖细查“四风”问题线索，加大监督力度，特别围绕领导干部违规吃喝和干部不担当、不作为问题，加大查处问责力度。定期组织开展农村基层作风检查，促进基层党员干部改进作风、廉洁履职。

和环节，加强数字政务服务建设，变串联式审批为并联式审批；提升政务服务效能，推进镇便民服务大厅、村（社区）便民服务室一窗式受理、一站式办结，推进行政审批事项下放。

实施民生幸福普惠行动，满足人民群众新期盼。要牢牢抓住人民最关心最直接最现实的利益问题。突出抓好衔接工作。坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，作为首要任务、头等大事，突出动态监测全覆盖、培育产业强支撑、教育培训扶穷孕；全面发展康养事业。大力发展中药材产业，采取“公司（合作社）+基地+农户”合作模式，加强中药材深加工产品品牌培育，培育中药材加工企业1家，中药材品牌商标1个；持续保持社会稳定。严厉打击非法集资等涉众金融犯罪，进一步加大治安重点村湾的排查整治，全面加强治安、交通、消防等公共安全管理，突出抓好社会治安防控体系建设。

实施乡村振兴有效衔接，作为首要任务、头等大事，突出动态监测全覆盖、培育产业强支撑、教育培训扶穷孕；全面发展康养事业。大力发展中药材产业，采取“公司（合作社）+基地+农户”合作模式，加强中药材深加工产品品牌培育，培育中药材加工企业1家，中药材品牌商标1个；持续保持社会稳定。严厉打击非法集资等涉众金融犯罪，进一步加大治安重点村湾的排查整治，全面加强治安、交通、消防等公共安全管理，突出抓好社会治安防控体系建设。

实施党建品牌引领行动，全面从严治党新作风。增强政治站位。坚定不移贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习二十大精神贯穿各项工作，促进党的各项方针、政策在青山落地生根。切实提升党员干部政治站位、政治担当和政治自觉，坚持将纪律和规矩挺在前面，深挖细查“四风”问题线索，加大监督力度，特别围绕领导干部违规吃喝和干部不担当、不作为问题，加大查处问责力度。定期组织开展农村基层作风检查，促进基层党员干部改进作风、廉洁履职。